





Из рук вице-губернатора Олега Чемезова знак отличия «Материнская доблесть» получает Ирина Владимировна

Материнская доблесть почетна

В столице Среднего Урала торжественно отметили День матери

Михаил БАТУРИН

Большое число женщин

с нагрудными знаками Свердловской области «Материнская доблесть» можно было увидеть в минувшее воскресенье в киноконцертном театре «Космос». На всероссийский праздник День матери в столицу Среднего Урала пригласили обладательниц I и II степеней награды. Многодетных матерей со сцены «Космоса» поздравили вице-губернатор области Олег ЧЕМЕЗОВ и председатель Законодательного Собрания Люлмила БАБУШКИНА, После церемонии чествования новых награжденных были подведены итоги второго этапа викторины «Опорный край», посвященной 90-летию Свердловской области. Его участницами стали многодетные мамы обладательницы знака «Материнская доблесть».

Знак отличия «Материнская доблесть» учрежден в 2006 году. Имеет три степени: І (высшая) за рождение и (или) усыновление и воспитание 10 и более детей, II – 8-9 детей, III – 5-7 детей. 24 ноября 2024 года в нашем регионе стало на шесть обладательниц знака «Материнская доблесть» II степени больше.

В семье Светланы Бекмирзаевой девять детей. А Лена Ахметшина, Оксана Лебедева, Любовь Трубицына, Екатерина Соромотина, Ирина Цивилёва - многодетные мамы, в чьих семьях по восемь детей. В торжественной обстановке вице-губернатор Олег Чемезов вручил им региональную награду.

- Сегодня мы чествуем представителей самой сложной, самой нужной миссии на Земле - наших мам. Вашими руками, вашим теплом, вашей заботой, вашим обаянием сберегается главное достоинство государства - семья. Без семьи нет государства, без мамы - нет семьи. Президент России Владимир Путин сказал, что многодетность должна стать образом и смыслом жизни, – сказал Олег Чемезов.

Как отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, на Среднем Урале региональным знаком отличия «Материнская доблесть» отмечены свыше 8 тысяч женщин, среди них 97 воспитали 10 и более детей.

- Благодаря мерам государственной поддержки за десять лет в Свердловской области в два раза увеличилось количество многодетных семей. Текущий 2024 год указом Президента России объявлен Годом семьи. В этот праздничный день желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, радости от того, какие у вас растут дети, - поздравила свердловчанок Людмила Бабушкина.

В рамках торжественного вечера были определены обладатели ценных подарков второго этапа викторины «Опорный край». Среди многодетных мам, удостоенных регионального знака отличия «Материнская доблесть», разыграли 2 квартиры, 6 автомобилей «Москвич», 3 мотоцикла «Урал» и 500 смартфонов. С инициативой провести дополнительный этап розыгрыша викторины «Опорный край» среди мам, удостоенных знака отличия «Материнская доблесть», выступило свердловское отделение Союза женщин России.

О том, кто стал счастливчиком викторины «Опорный край». читайте на стр. $IV-V \rightarrow$

Объем выбросов в атмосферу на территории Нижнего Тагила сократился на 780 тонн в год

Объем выбросов в атмосферу на территории Нижнего Тагила сократился на 780 тонн в год. Таких показателей удалось достичь к 2024 году благодаря реализации федерального проекта «Чистый воздух». Задачу по верификации мероприятий комплексного плана поставил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ.



– Работу по существенному снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в Нижнем Тагиле и направленную на улучшение условий жизни тагильчан планируется завершить в 2026 году. На сегодняшний день уже приобретены новые трамваи, построен мост через Нижнетагильский пруд, реконструированы и модернизированы котельные, более 500 домовладений уже переведены с печного отопления на газовое, а также внедрена автоматизированная система управления дорожным движением. Комплексный план мероприятий по реализации федерального проекта в городе был утвержден губернатором Евгением Куйвашевым, и сейчас мы уже видим плоды масштабной работы, — отметил Алексей Шмыков.

Он возглавил выездное совещание по вопросу реализации федерального проекта «Чистый воздух», прошедшее 27 ноября в Нижнем Тагиле. В обсуждении также приняли участие министр природных ресурсов и экологии Свердловской области *Денис Мамонтов* и министр промышленности и науки Свердловской области *Сергей Пересторонин*.

Комплексный план мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в Нижнем Тагиле предполагает снижение выбросов от объектов транспортной, коммунальной инфраструктуры и промышленных предприятий.

В рамках плана крупными предприятиями города проводится техперевооружение, повышение экологичности производственных процессов, рациональное использование материалов, внедрение новых технологий.

Напомним, Нижний Тагил входит в список 12 пилотных городов, где реализуется федеральный проект «Чистый воздух». Основная задача – к 2026 году снизить в городе объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферу на 20% от уровня 2017 года.

В этих городах с 2019 года проходит эксперимент по квотированию вредных выбросов в атмосферу.

Для снижения вредных выбросов от предприятий теплоэнергетики, а также частного сектора запланированы мероприятия по двум ключевым направлениям: модернизация и капитальный ремонт действующих мощностей теплоэнергетического комплекса и перевод частного сектора на газификацию.

В 2023 году Правительство РФ расширило перечень направлений, которые могут финансироваться по федеральному проекту «Чистый воздух» – части нацпроекта «Экология».

Минфин сбалансировал бюджет Свердловской области на 2025 год

Минфин Свердловской области представил предложения по балансировке бюджета на 2025 год и плановый период с учетом итогов согласительных процедур в формате публичных слушаний, завершившихся в регионе.

«В ходе согласительных процедур были проанализированы более 200 предложений и замечаний. Можно уверенно сказать, что проект бюджета составлен с учетом мнений жителей региона: более восьми миллиардов рублей дополнительно учтены в расходных статьях. В том числе речь идет о расходных полномочиях муниципальных образований, государственных программах, финансировании системных вопросов. Уверен, все, что необходимо в первую очередь, учтено», – подчеркнул первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков.**

Параметры законопроекта об областном бюджете на 2025 год меняются с учетом дополнительных федеральных ресурсов, распределенных Свердловской области, поручений губернатора Евгения Куйвашева, а также предложений, поступивших в рамках согласительных процедур.

«Федеральная поддержка ко второму чтению законопроекта об областном бюджете на 2025 год значительно увеличилась и составила 38,1 миллиарда рублей. Во многом это заслуга наших министерств и ведомств, которые по поручению главы региона проводят работу по привлечению федеральных средств», – рассказал министр финансов области Александр Старков.

Также по итогам бюджетных слушаний увеличены бюджетные ассигнования муниципалитетам Свердловской области, направленные на решение системных

«Сегодня мы завершили обсуждение. Перед этим на рабочих группах в формате публичных слушаний с участием депутатов, глав муниципалитетов, надзорных ведомств, профсоюзов и общественных организаций были рассмотрены все вопросы, требующие дополнительного внимания. Министерство финансов достаточно быстро справилось с балансировкой, разногласий не возникло. Результаты балансировки выносим в поправки ко второму чтению. Комитет по бюджету, финансам и налогам будет рекомендовать Законодательному Собранию принять закон о бюджете во втором чтении», – заявила председатель Заксобрания области Людмила Бабушкина.

све.рф